
質問事項（複数回答）
該当
組合数

構成比 備　考

（１）企業活動への影響（該当計） 29
　　□大きな影響あり 14 48.3%

　　□影響が出始めている 9 31.0%

　　□今後、影響が出る 2 6.9%

　　□今後も影響は少ない 1 3.4%

　　□その他 3 10.3% 売上減も単位粗利良(石油)

（２）現在、出ている影響（該当計） 68
　　□売上・受注の減少 24 35.3%

　　□予約・発注のキャンセル 6 8.8%

　　□原材料・商品の調達に支障が生じる 7 10.3%

　　□設備投資の延期・縮小・中止 7 10.3%

　　□営業時間の短縮、生産調整 8 11.8%

　　□営業・販売活動の制限 12 17.6%

　　□取引先の廃業・倒産 2 2.9%

　　□その他 2 2.9% 週休3日(印刷)、訪問拒否反応(配置薬)

（３）現在の影響に対する対応策等（該当計） 54
　　□特に対策を講じていない 1 1.9%

　　□社内の衛生管理の徹底 21 38.9%

　　□原材料・商品の調達先変更 1 1.9%

　　□営業・販売活動の自粛 10 18.5%

　　□納期・工期の先延ばし 5 9.3%

　　□営業・操業時間の短縮 10 18.5%

　　□在宅勤務、時間差出勤の導入 2 3.7%

　　□その他 4 7.4% リモート商談(醤油)、訪問同意(配置薬)

（４）今後強まると思われる影響（該当計） 60 依頼数

　　□売上・受注の減少 22 36.7% 食料品 3

　　□予約・発注のキャンセル 5 8.3% 繊維 1

　　□原材料・商品の調達に支障が生じる 6 10.0% 木材 2

　　□設備投資の延期・縮小・中止 7 11.7% 印刷 1

　　□営業時間の短縮、生産調整 6 10.0% 化学 2

　　□営業・販売活動の制限 7 11.7% 窯業 1

　　□取引先の廃業・倒産 5 8.3% 機械 1

　　□その他 2 3.3% 薬箱引上げ・訪問見合わせ要請(配置薬) 計 11

（５）今後影響が拡大した場合の対応策等（該当計） 65 卸売 1

　　□特に対策を考えていない 2 3.1%

　　□社内の衛生管理の徹底 18 27.7%

　　□運転資金の調達 13 20.0% 商店街 2

　　□原材料・商品の調達先変更 2 3.1%

　　□営業・販売活動の自粛 7 10.8%

　　□納期・工期の先延ばし 6 9.2%

　　□営業・操業時間の短縮 5 7.7%

　　□在宅勤務、時間差出勤の導入 1 1.5% 運輸 1

　　□従業員の雇用調整 8 12.3% 計 15

　　□その他 3 4.6% 公的助成(プラ)、感染防止徹底(配置薬) 26

（６）行政に望む支援策（該当計） 54
　　□感染症情報の迅速な提供 19 35.2%

　　□低利・無利子の運転資金の融資 18 33.3%

　　□雇用調整に対する助成 11 20.4%

　　□ＢＣＰ策定に対する支援 4 7.4%

　　□その他 2 3.7% 感染者の推移報道は不安を煽る(配置薬)

（７）これまでのコロナ感染症への対応策（該当計） 75
　　□対応策なし又は今後の対応策がわからない 1 1.3%

　　□新たな商品・サービスの開発 7 9.3%

　　□既存の商品・サービスの提供方法見直し 11 14.7%

　　□公的支援の活用・情報収集 18 24.0%

　　□営業活動等のオンライン化 7 9.3%

　　□金融機関等からの資金調達 14 18.7%

　　□設備投資の延期・縮小 9 12.0%

　　□雇用従業員数・役員数の削減 4 5.3%

　　□事業自体の休廃業 3 4.0%

　　□その他 1 1.3% 廃業意向の申出(配置薬)

（８）既に利用した又は今後利用予定の支援制度（該当計） 81
　　□持続化給付金 17 21.0%

　　□雇用調整助成金 14 17.3%

　　□金融機関等の無利子・無担保融資 19 23.5%

　　□持続化補助金 6 7.4%

　　□家賃支援給付金 7 8.6%

　　□セーフティーネット保証 2 2.5%

　　□感染防止協力金 2 2.5%

　　□ものづくり補助金 4 4.9%

　　□テレワーク導入助成金 2 2.5%

　　□ＩＴ導入補助金 4 4.9%

　　□特に利用していない・利用する予定なし 3 3.7%

　　□その他 1 1.2% コロナ対策観光振興補助金(旅館ホテル)

３．調査依頼内容（質問事項）

〇　検討会が今後も継続されることを想定し、「影響・
　対応策等に係る現状と今後について報告いただく」
　ことを基本とし、かつ、結果集計が機械的にでき、
　時系列で比較できるよう意識して作成しました。

〇　左表(1)～(8)及び次の２つを質問事項としました。
　・組合員又は業界における状況等
　・中央会、行政関係機関等への要望・意見等

４．その他

〇　今回の調査は10月13日に依頼し、10月23日を期限に
　状況等報告をいただきました。

〇　なお、県主催の「奈良県の経済・雇用政策検討会」
　は、10月30日に開催される予定です。
　（※出口特別顧問が代理出席される予定です）
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〇　県主催の「奈良県の経済・雇用政策検討会」が開催
　されることになり、経済界の分野から奈良県中央会の
　会長が参加する運びとなりました。

〇　この検討会は、今後本県の経済活性化と感染症対策
　を両立させ、県経済の回復に取り組むことを目的とし
　て開催されるものです。

〇　奈良県中央会に対しては、毎月調査・公表している
　景況情報等を基礎とした県内の組合及び業界の状況・
　動向を踏まえた意見等が期待されていると考えられる
　ことから、急遽追加調査の協力をお願いしました。

２．調査依頼の対象者

〇　情報連絡員として毎月景況情報を報告いただいてい
　る役員組合（２２組合）及び一部の組合・業界情報に
　ついては情報連絡員（４組合）に対して臨時にご協力
　をお願いしました。
　　※合計２６組合に状況等報告を依頼

〇　業種・業界別の依頼状況は、下表のとおりです。
　（※略した表記にて失礼いたします）

組合・業界区分

製
造
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42.3%

ご協力いただいた組合

三輪素麺、醤油、菓子

繊維連

県木連、高山茶筅

印刷

《参考》「状況等報告」依頼の概要

１．調査の背景・趣旨

新型コロナ感染症に伴う状況等報告に係る集計結果一覧表

製薬、プラスチック

生コン

１．現在の貴組合・業界における状況等について
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